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Objectiu de l’EPSD
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 Les dificultats i limitacions de les persones amb dependència funcional.

 Les seves necessitats, el suport que reben, i temps que reben ajuda.

 Les persones amb qui conviuen.

 Les activitats de la vida quotidiana que realitzen.

 Permet la comparativa de:

- Segons barris (barris rendes baixes (pilot/no pilot)-rendes altes)

- Segons ingressos de la llar

- Segons usuaris SAD o CNP

- Sexe / Edat / Nacionalitat

Conèixer quines són les condicions de les persones en situació de dependència
funcional, amb l’objectiu de poder valorar les seves necessitats. Obtenir la informació
necessària i útil per a la presa de decisions en l’àmbit del servei d’atenció a la
dependència (SAD) i s'emmarca en el projecte de superilles socials que impulsa el
consistori.



Informació tècnica
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Empresa treball de camp: Gesop

 Mostra: N=613

Tècnica d’investigació: Entrevistes presencials al domicili assistides 

per ordinador (CAPI).

 Treball de camp: Del 30 de novembre al 21 de desembre de 2018.



Característiques de la mostra
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N %

Barris rendes baixes Pilot 197 32,1

Fora del pilot 209 34,1

Barris rendes altes 207 33,8

Total 613 100

Barris rendes baixes

Sant Antoni
La Marina de Port

Vilapicina i la Torre Llobeta
el Poblenou

Barris rendes altes

Pedralbes
Sarrià

les Tres Torres
Sant Gervasi-Galvany
el Putget i Farró



Característiques de la mostra
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N %

Tipologia

SAD barris rendes baixes 206 33,6

CNP barris rendes baixes 200 32,6

SAD barris rendes altes 107 17,5

CNP barris rendes altes 100 16,3

Grau de Dependència

Grau I 243 39,6

Grau II 212 34,6

Grau III 86 14,0

Sense reconeixement/NC 72 11,7

Sexe de la persona en SDF

Home 180 29,4

Dona 433 70,6

Edat

< 18 anys 14 2,3

18-34 13 2,1

35-64 73 11,9

65-80 128 20,9

81 i més anys 385 62,8

Nacionalitat de la persona en SDF

Espanyola 605 98,7

Estrangera 8 1,3

SDF= Situació de Dependència Funcional

% de persones en els diferents graus de 
dependència segons tipus de barris

Característiques de la mostra
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Formes de convivència
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Convivència. Persones que viuen soles
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25,1

74,9

Viu sol/a Viu amb algú

El 25,1% de la mostra de persones en SDF no conviuen amb cap persona. 
Aquestes persones són majoritàriament dones i de més de 65 anys.

Total 25,1

Tipologia SAD/CNP

SAD 44,4

CNP 5,0

Barris segons rendes

Rendes Baixes 24,9

Rendes Altes 25,9

Sexe de la persona en SDF

Home 13,9

Dona 29,8

Grups d'Edat

18-34 anys 7,7

35-50 5,6

51-64 16,2

65-80 29,7

81 i més anys 27,8

Viu sol/a (%)

% de persones que viuen soles



Convivència. Convivència amb familiars i 

cuidadors no familiars 

8

EPSD2018

68,2

31,8

Conviu amb un familiar

No conviu amb un familiar

10,1

89,9

Conviu amb cuidadors no familiar

No conviu amb cuidadors no familiar

% que conviuen amb almenys un familiar % que conviuen amb un cuidador no familiar

Conviu amb cuidadors no familiar  (%)

Total 68,2 10,1

Tipologia SAD/CNP

SAD 48,2 7,3

CNP 89,0 13,0

Barris segons rendes

Rendes Baixes 69,5 6,4

Rendes Altes 65,7 17,4

Sexe de la persona en SDF

Home 81,7 8,3

Dona 62,6 10,9

Grups d'Edat

18-34 anys 92,3 0,0

35-50 94,4 2,8

51-64 78,4 5,4

65-80 68,0 5,5

81 i més anys 62,9 13,5

Conviu amb un familiar (%)



Tipus d’ajuda
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Tipus d’ajuda que reben 
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La principal font d’ajuda sol ser la provinent de familiars (66,2%). La segona opció més 
freqüent és la d’una persona de serveis socials que proporciona l’Ajuntament (44,5%). 

El tercer més freqüent és el d’un cuidador remunerat de forma informal (17,1%)

2,7

2,1

9,0

1,3

6,0

17,1

7,0

8,2

0,2

44,5

66,2

0 10 20 30 40 50 60 70

Cap ajuda

Altres

Amic/ga Veí/na (no remunerat)

Voluntaris d'entitats socials (Càritas, Amics de la gent gran...)

Cuidador d'una empresa privada de serveis socials o sanitaris

Cuidador remunerat de forma informal

Per contract pagada sense ajuda de les prest. eco. de la Llei
Dep

Per contract pagada amb ajuda de les prest. eco. de la Llei
Dep

Persona de serveis sanitaris públics, ambulatori, centre de
salut

Persona de serveis socials públics. Ajuntament

Familiar

%

Nota: Els resultats sumen més de 100% degut a que les persones poden rebre més d'un tipus de suport diferent. 

% de persones que reben ajuda per realitzar les activitats quotidianes i per la seva cura segons 
el tipus de servei d’on prové l’ajuda



Tipus d’ajuda que reben els que no viuen amb ningú 

11

EPSD2018

Una de cada quatre de les persones en SDF enquestades viu sola. La principal font 
d’ajuda d’aquestes persones és la que proporciona els Serveis Socials de l’Ajuntament 

de Barcelona (76%).

Nota: Els resultats sumen més de 100% degut a que les persones poden rebre més d'un tipus de suport diferent. 

% de persones que VIUEN SOLES que reben ajuda per realitzar les activitats quotidianes i per 
la seva cura segons el tipus de servei d’on prové l’ajuda

6,5

1,3

7,1

0,6

5,2

13,6

8,4

2,6

0,0

76,0

9,7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Cap ajuda

Altres

Amic/ga Veí/na (no remunerat)

Voluntaris d'entitats socials (Càritas, Amics de la gent gran...)

Cuidador d'una empresa privada de serveis socials o sanitaris

Cuidador remunerat de forma informal

Per contract pagada sense ajuda de les prest. eco. de la Llei Dep

Per contract pagada amb ajuda de les prest. eco. de la Llei Dep

Persona de serveis sanitaris públics, ambulatori, centre de salut

Persona de serveis socials públics. Ajuntament

Familiar

%



Tipus d’ajuda que reben 
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Les persones en SDF amb ingressos més elevats són els que reben de forma més 
freqüent ajuda de familiars i en menor mesura l’ajuda d’una persona de serveis socials 

públics. També són els perfils que més freqüentment reben ajut d’un/a cuidadora 
remunerat de forma informal (el doble comparat el quartil IV amb els quartils I i II 

d’ingressos a la llar).

Nota: Els resultats sumen més de 100% degut a que les persones poden rebre més d'un tipus de suport diferent. 

% de persones que reben ajuda per realitzar les activitats quotidianes i per la seva cura segons el 
tipus de servei d’on prové l’ajuda i característiques

SAD CNP

Barris 

rendes 

baixes

Barris 

rendes 

altes Quartil1 Quartil2 Quartil3 Quartil4 I II III

Familiar 47,3 86,0 68,2 62,3 58,4 54,7 68,5 83,1 60,5 78,8 81,4

Persona de serveis socials públics. 

Ajuntament
85,9 1,3 47,8 38,2 53,7 54,7 47,0 25,0 52,3 32,5 17,4

Per contract pagada amb ajuda de 

les prest. eco. de la Llei Dep
1,9 14,7 7,4 9,7 4,7 2,7 8,7 16,2 5,3 11,3 15,1

Per contract pagada sense ajuda de 

les prest. eco. de la Llei Dep
8,9 5,0 7,9 5,3 7,4 8,1 7,4 6,1 4,9 7,5 11,6

Cuidador remunerat de forma 

informal
14,7 19,7 13,1 25,1 12,1 12,8 18,1 25,0 18,5 15,1 24,4

Cuidador d'una empresa privada de 

serveis socials o sanitaris
7,7 4,3 1,2 15,5 5,4 4,1 4,0 10,1 5,8 6,6 7,0

Amic/ga Veí/na (no remunerat) 7,3 10,7 11,1 4,8 8,1 14,2 8,7 5,4 7,0 12,3 9,3

Ingressos llar Grau

Les persones amb ingressos baixos reben més ajuda de serveis socials de l’ajuntament.



Cuidador principal
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Qui és el cuidador principal?
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La principal cuidador per la majoria de casos és un familiar (61,3%)

% de persones segons el principal tipus de persona que ajuda a realitzar les activitats 
quotidianes i la seva cura

0,4

3,0

0,0

3,5

8,4

3,7

3,9

0,2

15,6

61,3

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Altres

Amic/ga Veí/na (no remunerat)

Voluntaris d'entitats socials (Càritas, Amics de la gent gran...)

Cuidador d'una empresa privada de serveis socials o sanitaris

Cuidador remunerat de forma informal

Per contract pagada sense ajuda de les prest. eco. de la Llei Dep

Per contract pagada amb ajuda de les prest. eco. de la Llei Dep

Persona de serveis sanitaris públics, ambulatori, centre de salut

Persona de serveis socials públics. Ajuntament

Familiar

%



Qui és el cuidador principal?
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El 32,9% de les persones que utilitzen el SAD de la mostra tenen com a la persona de 
serveis socials com el cuidador principal. Pel de CNP el 79,4% seria un familiar

% de persones segons el principal tipus de persona que ajuda a realitzar les activitats quotidianes i la seva cura

SAD CNP

Barris 

rendes 

baixes

Barris 

rendes 

altes Quartil1 Quartil2 Quartil3 Quartil4 I II III

Familiar 41,2 79,4 65,4 53,5 54,9 52,4 63,2 72,7 59,0 69,3 71,1

Persona de serveis socials públics. Ajuntament 32,9 0,0 15,7 15,5 22,1 25,8 15,8 1,4 20,5 5,2 0,0

Per contract pagada amb ajuda de les prest. eco. de 

la Llei Dep
2,0 5,7 4,3 3,2 3,3 1,6 3,0 7,2 2,4 6,8 3,6

Per contract pagada sense ajuda de les prest. eco. 

de la Llei Dep
5,5 2,1 4,6 2,1 4,1 4,8 5,3 1,4 2,4 4,2 7,2

Cuidador remunerat de forma informal 8,6 8,2 4,9 15,0 4,9 8,1 7,5 10,8 8,3 7,5 13,3

Cuidador d'una empresa privada de serveis socials 

o sanitaris
5,1 2,1 0,9 8,6 4,1 3,2 1,5 5,8 3,9 2,1 4,8

Amic/ga Veí/na (no remunerat) 3,9 2,1 3,4 2,1 5,7 4,0 2,3 0,7 2,9 4,2 0,0

Ingressos llar Grau

Les llars amb majors ingressos tenen com a principal cuidador un familiar (també amb 
nivells més elevats de dependència)



Perfils persones cuidadores
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Perfils de les persones cuidadores
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Més de ¾ parts de les persones cuidadores són dones. Tres de cada deu són persones 
d’origen estranger

22,9

77,1

Home Dona

9,0
30,6

35,7
14,5

10,1

Menys de 30 anys 30-49
50-64 65-79
80 i més anys

69,8

30,2

Espanya Fora d'Espanya

Sexe Grups d’edat País de naixement

Nota: Els càlculs estan realitzats en base a la mostra de cuidadors (la N és sobre el total de cuidadors i no de dependents)



Perfils de les persones cuidadores
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Més de la meitat de les cuidadores familiars són dones. En la resta de perfils, la
proporció gira al voltant del 90% o més. Les cuidadores nascudes a altres països són les
més freqüents quan no són familiars.
Un 40% dels cuidadors familiars tenen més de 65 anys.

Home Dona Espanya

Fora 

d'Espanya < 30 anys 30-49 50-64 65-79 80 o més

Familiar 42,4 57,6 96,3 3,7 7,8 16,6 34,2 22,9 18,4

Persona de serveis socials públics. Ajuntament 4,9 95,1 49,1 50,9 12,3 47,5 38,5 1,6 0,0

Persona contractada pagada amb ajuda de les 

prest. eco. de la Llei Dep
1,9 98,1 29,6 70,4 9,1 45,5 43,2 2,3 0,0

Persona contractada pagada sense ajuda de les 

prest. eco. de la Llei Dep
7,7 92,3 19,1 80,9 15,9 54,5 25,0 4,5 0,0

Cuidador remunerat de forma informal 7,3 92,7 26,0 74,0 5,4 55,9 34,4 4,3 0,0

Cuidador d'una empresa privada de serveis 

socials o sanitaris
2,3 97,7 21,4 78,6 7,3 46,3 43,9 2,4 0,0

Amic/ga Veí/na (no remunerat) 18,3 81,7 91,7 8,3 8,3 28,3 38,3 20,0 5,0

Sexe Origen Edat

% de persones cuidadores segons tipologia de persona cuidadora i les seves 
característiques sociodemogràfiques

Nota: Els càlculs estan realitzats en base a la mostra de cuidadors (la N és sobre el total de cuidadors i no de dependents)



Perfils de les persones cuidadores principals
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Pràcticament el 70% de les persones cuidadores principals que són familiars són dones

El 21% dels cuidadors principals que són familiars tenen 80 o més anys

% de persones cuidadores principals segons tipologia de persona cuidadora i les seves 
característiques sociodemogràfiques

Home Dona Espanya

Fora 

d'Espanya < 30 anys 30-49 50-64 65-79 80 o més

Familiar 30,7 69,3 95,4 4,6 1,5 11,9 35,3 30,4 21,0

Persona de serveis socials públics. Ajuntament 6,0 94,0 66,7 33,3 9,5 34,9 50,8 4,8 0,0

Persona contractada pagada amb ajuda de les 

prest. eco. de la Llei Dep
0,0 100,0 10,5 89,5 16,7 44,4 38,9 0,0 0,0

Persona contractada pagada sense ajuda de les 

prest. eco. de la Llei Dep
0,0 100,0 5,3 94,7 27,8 44,4 22,2 5,6 0,0

Cuidador remunerat de forma informal 6,7 93,3 18,6 81,4 5,3 52,6 36,8 5,3 0,0

Cuidador d'una empresa privada de serveis 

socials o sanitaris
0,0 100,0 21,1 78,9 11,1 27,8 55,6 5,6 0,0

Amic/ga Veí/na (no remunerat) 25,0 75,0 87,5 12,5 12,5 18,8 37,8 12,5 18,8

Sexe Origen Edat



Temps d’ajuda (General / Diari)
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Temps rebut d’ajudes i cures segons perfil de 

cuidador/a
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En el còmput d’hores total setmanal no es té en compte que en una mateix moment 
pot estar compartit per més d’una persona (per exemple: més d’un familiar; un familiar 

i una persona contractada; etc.)

Mitjana d’hores setmanals que reben les persones en SDF segons la tipologia del cuidador/a 
(mitjana a partir del sumatori de temps setmanals que donen el mateix tipus de cuidador/a)
Es té en compte a tots els individus (inclosos dedicació = 0)

Total SAD CNP

Barris 

rendes 

baixes

Barris 

rendes 

altes Quartil1 Quartil2 Quartil3 Quartil4 I II III

Familiar 94,6 52,9 137,6 106,3 71,5 74,8 84,4 97,7 121,3 71,7 121,9 135,3

Persona de serveis socials públics. Ajuntament 3,0 5,9 0,1 2,7 3,6 2,7 4,2 2,9 2,5 2,5 3,9 1,5

Persona contractada pagada amb ajuda de les prest. 

eco. de la Llei Dep
4,4 0,8 8,0 4,1 4,9 2,6 0,9 4,2 8,8 1,5 6,0 11,7

Persona contractada pagada sense ajuda de les 

prest. eco. de la Llei Dep
4,8 5,3 4,3 4,8 4,7 5,1 4,5 7,3 2,9 1,9 6,0 11,7

Cuidador remunerat de forma informal 8,0 7,0 9,0 4,3 15,1 5,0 9,0 7,8 9,4 6,1 8,3 17,6

Cuidador d'una empresa privada de serveis socials o 

sanitaris
4,0 5,1 2,9 1,0 10,0 5,1 2,0 0,5 6,9 1,5 5,6 9,4

Amic/ga Veí/na (no remunerat) 2,9 3,4 2,3 3,2 2,2 3,8 4,4 3,1 0,6 3,3 2,7 2,0

MITJANA TOTAL HORES PERSONA SDF (tenint en 

compte tota la tipologia de cuidadors)
121,6 80,2 164,2 126,5 111,9 99,0 109,5 123,5 152,3 88,8 154,4 189,1

Ingressos llar Grau



Temps rebut d’ajudes i cures segons perfil de 

cuidador/a
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Mitjana d’hores setmanals que reben les persones en SDF segons la tipologia del cuidador/a 
(mitjana a partir del sumatori de temps setmanals que donen el mateix tipus de cuidador/a). 
Només es té en compte els que reben l’ajut (no hi ha dedicació zero hores setmanals)

Total SAD CNP

Barris 

rendes 

baixes

Barris 

rendes 

altes Quartil1 Quartil2 Quartil3 Quartil4 I II III

Familiar 146,3 118,6 161,1 157,7 120,7 127,3 155,6 149,2 152,2 119,8 162,8 169,1

Persona de serveis socials públics. Ajuntament 6,7 6,6 9,5 5,7 9,2 4,8 7,5 6,1 9,9 4,7 12,2 8,3

Persona contractada pagada amb ajuda de les prest. 

eco. de la Llei Dep
52,2 41,3 53,7 54,1 49,4 53,3 33,3 47,2 54,0 26,8 52,7 76,7

Persona contractada pagada sense ajuda de les 

prest. eco. de la Llei Dep
69,6 61,2 84,1 53,8 85,2 66,1 58,4 105,6 47,4 41,2 79,1 99,4

Cuidador remunerat de forma informal 46,7 46,8 46,4 32,5 61,8 39,5 67,4 41,8 40,7 32,0 56,8 74,8

Cuidador d'una empresa privada de serveis socials o 

sanitaris
64,9 64,6 65,5 77,6 62,9 90,9 47,7 12,2 68,5 25,4 84,1 133,0

Amic/ga Veí/na (no remunerat) 34,1 51,3 22,6 31,6 44,0 49,1 34,6 37,3 10,4 50,9 24,6 20,8

MITJANA TOTAL HORES PERSONA SDF (tenint en 

compte tota la tipologia de cuidadors)
123,0 81,3 165,9 127,8 113,6 99,7 110,3 125,2 155,5 89,6 156,6 189,1

Ingressos llar Grau
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Mitjana d'hores que reben ajuda en un dia segons tipologia d'ajut

Total SAD CNP

Barris 

rendes 

baixes

Barris 

rendes 

altes Q1 Q2 Q3 Q4 I II III

Familiar 12,0 7,6 16,6 12,7 10,7 10,3 10,0 12,9 15,1 11,2 13,8 15,7

Administració 1,0 1,8 0,0 1,1 0,7 0,8 1,5 1,3 0,3 1,0 0,8 0,6

Remunerat 3,9 2,8 5,1 2,6 6,4 3,1 2,3 3,8 6,1 2,2 4,8 9,1

Altres 0,5 0,5 0,5 0,6 0,3 0,5 0,8 0,6 0,1 0,4 0,7 0,4

Cobertura per qualsevol 15,9 11,5 20,5 15,7 16,3 13,5 13,7 17,0 19,5 14,1 18,6 21,4

Mitjana d'hores que reben ajuda en un dia segons tipologia d'ajut (SENSE ELS QUE NO REBEN AJUDA)

Total SAD CNP

Barris 

rendes 

baixes

Barris 

rendes 

altes Q1 Q2 Q3 Q4 I II III

Familiar 19,8 18,6 20,4 20,0 19,3 19,7 20,0 20,1 19,7 19,9 19,7 20,1

Administració 3,4 3,4 2,7 3,3 3,8 2,2 4,0 4,7 2,4 2,9 3,9 5,8

Remunerat 15,1 13,6 16,0 13,4 16,7 14,3 12,7 15,0 16,6 10,6 16,1 19,0

Altres 9,8 12,0 8,1 9,1 13,2 9,8 12,0 8,5 6,3 10,1 10,6 6,2

Cobertura per qualsevol 17,7 13,5 21,5 17,1 18,9 15,3 15,7 19,0 20,3 16,0 19,5 21,9

Ingressos llar Grau

Ingressos llar Grau
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5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30
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5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30
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5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30 5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30



27

EPSD2018Temps rebut d’ajudes en un dia entre setmana

5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30 5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30

5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30
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5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30 5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30

5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30 5:00 9:30 13:30 17:30 21:30 3:30



Necessitats i cobertura
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Nivell de les necessitats
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41,3

39,3
13,1

4,4

2,0

Tots els dies, les 24 hores al dia

Tots els dies, menys de 24 hores al dia

Alguns dies de la setmana

Alguna vegada puntualment

No necessita ajuda ni cura d’altres persones

Tots els dies, les 24 

hores al dia

Tots els dies, menys 

de 24 hores al dia

Alguns dies de la 

setmana

Alguna vegada 

puntualment

No necessita ajuda 

ni cura d’altres 

persones

Total 41,3 39,3 13,1 4,4 2,0

Tipologia SAD/CNP

SAD 29,4 41,2 20,1 7,0 2,2

CNP 53,7 37,3 5,7 1,7 1,7

Barris segons rendes

Rendes Baixes 37,9 45,1 13,3 1,7 2,0

Rendes Altes 47,8 28,0 12,6 9,7 1,9

Quartil d'ingressos de la llar

Quartil I 32,2 39,6 18,1 6,7 3,4

Quartil II 36,5 38,5 16,9 5,4 2,7

Quartil III 42,3 40,3 12,8 2,7 2,0

Quartil IV 54,1 39,2 5,4 1,4 0,0

Grau dependència

Grau I 25,9 49,0 16,9 4,1 4,1

Grau II 49,1 42,5 7,1 0,9 0,5

Grau III 90,7 7,0 1,2 1,2 0,0



Tipologia de necessitats
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% de persones que tenen força o molta dificultat per realitzar les activitats habituals de la vida 
quotidiana sense cap ajuda o aparell
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Les activitats habituals de les que necessiten ajuda que estan menys cobertes són les 
relacionades amb la mobilitat (sortir al carrer, caminar, pujar i baixar escales, etc.) i els 

tràmits d’Internet

Intensitat de l’ajuda que reben segons el grau de dificultat
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En els barris de rendes baixes hi ha una proporció més elevada de persones amb força o 
molta dificultat per realitzar les activitats habituals de la vida quotidiana que reben una 

cobertura molt baixa o nul·la de les seves necessitats (especialment  en termes de 
mobilitat, alimentació i fer tràmits amb Internet)

% de persones que tenen força o molta dificultat per realitzar les activitats habituals de la vida 
quotidiana amb ajudes ocasionals o nul·les (no cobertura) segons TIPOLOGIA DE BARRIS
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Realitzar tràmits per Internet

%

barris rendes ALTES barris rendes BAIXES



Nivell de cobertura de les necessitats

34

EPSD2018

% de persones que tenen força o molta dificultat per realitzar les activitats habituals de la vida 
quotidiana amb ajudes ocasionals o nul·les (no cobertura) segons QUARTILS d’INGRESSOS

Quartil 1 Quartil 2 Quartil 3 Quartil 4

Alimentar-se (menjar i/o beure) 15,0 8,3 11,8 12,2

Vestir-se i desvestir-se 12,7 13,8 7,6 3,4

Rentar-se, pentinar-se, afaitar-se (fer-se la toaleta) 12,2 7,8 1,7 4,2

Banyar-se o dutxar-se 9,9 11,9 5,6 3,6

Mobilitat (caminar, pujar i baixar escales, ...) 19,0 20,2 12,9 12,6

Sortir al carrer 12,5 21,9 22,1 18,2

Usar el telèfon 13,3 14,3 9,3 5,6

Anar a comprar 7,3 10,3 3,9 2,5

Fer les feines de casa rutinàries (cuinar, fer el llit, rentar plats, 

netejar, fer la bugada, planxar, etc.)
11,3 19,7 10,5 2,4

Administrar els diners (donar o rebre el canvi) o pagar rebuts 4,5 5,1 2,6 3,1

Realitzar tràmits per Internet 21,5 12,2 20,0 11,9

Prendre la medicació segons prescripció 2,0 4,3 0,0 0,0

Quartils d'ingressos
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% de persones que tenen força o molta dificultat per realitzar les activitats habituals de la vida 
quotidiana amb ajudes ocasionals o nul·les (no cobertura) segons GRAU DEPENDÈNCIA

Grau 1 Grau 2 Grau 3

Alimentar-se (menjar i/o beure) 10,0 10,7 13,3

Vestir-se i desvestir-se 11,6 4,7 1,4

Rentar-se, pentinar-se, afaitar-se (fer-se la toaleta) 9,7 3,8 1,4

Banyar-se o dutxar-se 11,3 4,2 2,4

Mobilitat (caminar, pujar i baixar escales, ...) 22,0 9,3 5,5

Sortir al carrer 21,3 13,5 7,7

Usar el telèfon 16,7 9,8 2,9

Anar a comprar 9,3 2,7 1,3

Fer les feines de casa rutinàries (cuinar, fer el llit, rentar plats, 

netejar, fer la bugada, planxar, etc.)
14,9 3,7 1,3

Administrar els diners (donar o rebre el canvi) o pagar rebuts 7,1 1,4 0,0

Realitzar tràmits per Internet 22,8 14,3 4,3

Prendre la medicació segons prescripció 2,6 0,8 0,0

Grau Dependència
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El 39,1% dels que tenen força o molta dificultat en alguna de les 12 activitats 
analitzades en tenen alguna no coberta. En el cas de els barris de rendes baixes és el 

46,1%, i en el cas dels barris de rendes baixes el 16,9%.

% de persones que tenen força o molta dificultat per realitzar alguna de les 11 activitats 
habituals de la vida quotidiana segons el nombre d’aquestes dificultats que no estan cobertes 
(ajudes ocasionals o nul·les) i tipologia de barris
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Hi ha un 13,1% de les persones en SDF no està satisfeta amb l’ajuda que 
reben per les seves necessitats. Les que tenen més mancances serien les 

usuàries del SAD.
Les del pilot també estan menys satisfetes que les de fora del pilot

% de les persones que tenen alguna dificultat que considera que l’ajuda que rep d’altres 
persones satisfà les seves necessitats

60,7

26,1

13,1

Sí, totalment Sí, parcialment No

%

Total 60,7 26,1 13,1

Tipologia SAD/CNP

SAD 49,7 32,7 17,6

CNP 72,3 19,2 8,6

Barris segons rendes

Rendes Baixes 58,5 27,8 13,7

Rendes Altes 65,0 22,7 12,3

Barris rendes baixes

Pilot 56,3 26,3 17,4

Fora pilot 60,5 29,3 10,2

Ingressos

Quartil I 53,8 29,4 16,8

Quartil II 59,0 27,8 13,2

Quartil III 66,2 22,1 11,7

Quartil IV 62,6 24,5 12,9

Grau de Dependència

Grau I 56,9 28,4 14,7

Grau II 66,2 21,9 11,9

Grau III 67,1 23,5 9,4

Parcialment NoTotalment
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El 67,1% de les llars fan front a la despesa que suposa l’atenció i la cura de la persona 
amb SDF amb algun nivell de dificultat

% de llars que tenen alguna despesa en atenció i cura de la persona en SDF segons nivell de 
dificultat per fer front aquesta despesa
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La mitjana de la despesa de les llars que reben algun tipus de suport d’una persona que 
suposa un cost és de 617,5 euros mensuals

Mitjana de despesa mensual que suposa el conjunt d’atencions rebudes per a l’ajuda i cura de 
les persones en SDF

Mitjana (€/mensuals)

Total 617,5

Tipologia SAD/CNP

SAD 556,9

CNP 662,1

Barris segons rendes

Rendes Baixes 538,8

Rendes Altes 727,0

Barris rendes baixes

Pilot 512,8

Fora pilot 566,1

Ingressos

Quartil I 599,8

Quartil II 535,9

Quartil III 601,9

Quartil IV 667,4

Grau de Dependència

Grau I 418,2

Grau II 692,5

Grau III 931,4
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El perfil que suposa una menor despesa per a la llar de mitjana és el cuidador 
remunerat de forma informal

Despesa mitjana segons tipus de cuidador

Mitjana N %

Per contracte pagada amb ajuda de les prest. eco. 

de la Llei Dep 688,40 € 45 26,5

Per contracte pagada sense ajuda de les prest. eco. 

de la Llei Dep 642,43 € 37 21,8

Cuidador remunerat de forma informal 416,23 € 65 38,2

Cuidador d'una empresa privada de serveis socials o 

sanitaris 685,00 € 23 13,5

170 100

Nota: La despesa mitjana de les llars és una dada descriptiva no controlada pel nivell de dedicació.
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El 10,6% tenen un nivell baix de suport social. Tenir ingressos baixos s’associa a tenir 
menor suport social (també ser usuari del SAD)

Nivell de suport social de les persones en SDF segons l’escala Duke –UNC–
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Total 10,6 33,8 18,9 36,7

Tipologia SAD/CNP

SAD 16,9 38,0 19,2 25,9

CNP 4,0 29,3 18,7 48,0

Barris segons rendes

Rendes Baixes 10,6 31,8 16,5 41,1

Rendes Altes 10,6 37,7 23,7 28,0

Quartil d'ingressos de la llar

Quartil I 16,1 31,5 24,2 28,2

Quartil II 10,8 36,5 17,6 35,1

Quartil III 9,4 30,9 12,8 47,0

Quartil IV 7,4 34,5 21,6 36,5

Grau dependència

Grau I 13,2 30,5 22,2 34,2

Grau II 8,0 27,8 15,6 48,6

Grau III 5,8 50,0 16,3 27,9
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Soledat severa: El 5% de les persones en SDF o bé no tenen amics/familiars o altres 
persones properes, o si en tenen no els veuen mensualment

% de persones que se senten que li falta companyia o s’ha sentit exclosa en els darrers 12 mesos

El 62,3% de les persones en SDF s’han sentit exclosos i/o que li faltava companya en els 
darrers 12 mesos

62,3

37,7
S'ha sentit exclòs del que passa
al seu voltant i/o que li falta
companyia

Mai o gairebé mai exclòs o
falta de companyia


